

大厂县医院 院报

DACHANG XIANYIYUAN YUANBAO 月刊 总第 54 期

大厂县医院主办

2014 年 11 月 1 日 (星期六) 农历甲午年 闰九月初九

主编: 韩福胜 内部资料 免费赠阅

本报 E-mail: DCXY271@sina.com

办院方针

★以德立院 ★依法治院
★科技兴院 ★人才强院



以评促建 以评促改 评建并举 重在内涵

我院参加全省二级综合医院评审培训会

本报讯 (评审办公室副主任 海军 报道) 为了稳步推进我省二级综合医院评审工作, 省卫生计生委于 2014 年 10 月 22 日至 24 日, 在河北省人口教育培训中心召开二级综合医院评审培训会议。我院副院长韩福胜、护理部主任张如苹、医院感染管理科主任张宝英、药剂科主任贾颖、评审办公室副主任海军五位同志参加了此次培训。

首先, 河北省卫生计生委医院评

审办公室张雪彩主任作了《二级综合医院落实评审标准实施细则》的解析。张主任主要从医院评审的内容、医院评审的追踪方法、医院评审的自查自评三个方面以评审专家的角度对此次评审作了全面、细致、深刻、生动的讲解。其次, 由邯郸市第一医院刘吉祥院长作《新标准下医院等级评审》的讲座。刘院长从受评医院的角度对如何进行迎评工作进行了详尽的讲解, 同时也说出了参加等级评审活动的体

会以及等级评审后医院的巨大变化。随后, 我省著名评审专家杜长江、何宏涛、张淑慧、高荣花、冯忠军分别为医院综合管理组、医疗药学组、护理院感组作评审条款的逐条解读。各位专家的解读专业、精到, 为各个医院的评审工作指明了道路。

培训结束后与会的同志们一致认为, 在我院迎评工作的关键时期参加此次培训真是非常及时和重要的, 使我们既看到了以前工作的不足也确定

了以后工作的前进方向。同时也表示一定要把此次培训学到的知识、体会运用到我院评审工作中, 深刻贯彻“以评促建、以评促改、评建并举、重在内涵”的方针, 围绕质量、安全、服务、管理、绩效, 体现“以病人为中心”, 全面提升我院医疗服务质量, 争取通过此次二级综合医院等级评审。



廊坊区域卫生信息化建设全面启动



本报讯 (卫生局办公室 报道) 为全面提升廊坊区域卫生信息化建设能力和水平, 更好地满足医疗卫生事业发展的需要和人民群众的医疗需求, 10 月 14 日, 市卫生局召开廊坊区域卫生信息化建设动员视频会议, 全面部署卫生信息化建设工作。我县作为信息化建设试点单位作了表态发言。

廊坊区域卫生信息平台建设将按照“惠及百姓, 服务应用; 统筹规划, 资源共享; 政府主导, 多方参与”的原则, 计划利用 3 年左右时间, 建成廊坊区域卫生信息化平台。以“一张卡、一个平台、一个专网、三大数据库、两个体系和六大应用系统”为主要构架, 即一张卡 (居民健康卡)、一个平台 (廊坊市区域卫生信息平台)、一个专网 (廊坊市电子政务外网为骨干, 其它通信网络为补充, 构建与互联网安全隔离, 平台与平台、平台与各单位信息系统互联互通, 覆盖全市卫生系统的信息专网)、三大数据库 (全员人口信息数据库、居民电子健康档案数据库和中西医电子病历数据库)、两个体系 (卫生信息化建设标准体系和信息安全防护体系)。严格执行国家卫计委有关数据、应用、管理、安全等信息化标准规范。健全完善六大业务体系应用 (公共卫生、医疗服务、医疗保障、药品管理、计划生育、综合管理), 实现全市居民健康“一卡通”。

区域卫生信息平台的建成必将对提升我县卫生科学化管理水平, 加快卫生事业改革发展提供有效支撑和保障。大厂县卫生局作为廊坊区域信息化建设的试点单位, 强化组织领导, 切实把此项工作作为“惠及百姓, 服务民生”的大事、实事和要事来抓, 作为党的群众路线教育实践活动成果的转化和实践应用来抓, 确保抓实、抓好、抓出成效。对促进全县人民群众健康、为建设“富裕、绿美、幸福”的新大厂, 为全市卫生事业新发展作出新的、更大的贡献!

本报讯 (内一科副主任 王道伟 报道) 为了解决我县群众去北京看病难、看病贵等问题, 我院开通了与中国人民解放军总医院 (北京 301 医院) 远程医学会诊系统, 于近日开始运行。远程会诊开辟了一条便捷、优质、经济的新途径, 使医学专家和基层医院医务人员及患者之间建立起全新的联系, 基层的医务人员和病人在本地即可接受外地专家的会诊并在其指导下进行治疗与护理。与专家“面对面”的沟通, 达到临床会诊的效果, 犹如把北京专家请到了“家门口”, 真正体现了信息时代给人们带来的便利。我院远程医学会诊服务中心建立在门诊楼 3 楼, 配备了先进的远程会诊软硬件, 开通系统即可与北京 301 医院专家进行视频交流。递交患者会诊资料后, 普通会诊三个工作日, 急诊会诊当天就可以完成。除医疗会诊外, 我院还可以接受 301 医院的远程教学培训和信息交流。

中国人民解放军总医院是全军规模最大的综合性医院, 集医疗、保健、教学、科研于一体, 是国家重要保健基地之一, 负责中央、军委和总部的医疗保健工作, 承担全军各军区、军兵种疑难病的诊治, 是国内最早开展国际、国内远程医学活动的单位。作为解放军总医院的窗口、形象代言人, 经过 10 余年发展, 已经成为集远程医疗会诊、影像会诊 (包括病理、超声)、远程教育、远程学术交流、远程视频会议、远程医学监护、远程术前指导、远程紧急救治以及远程医学科研等多种功能为一体的国内外著名大型远程医学中心。

我院心内科患者杨老先生, 因“反复胸憋 10 余年, 加重 1 周”在一个月内第二次以“慢性心衰急性发作, 急性心肌梗死, 肾功能不全”等多种疾病再次入住我院, 经治疗病情好转明显。但是, 这种疾病时常反复发作, 是否适合行急诊介入治疗, 院内专家意见不一。2014 年 10 月, 我院提前预约好 301 医院心内科王志峰主任远程会诊, 主管医生将患者的临床症状、体征、相关检查结果以及影像资料、治疗方案等认真整理形成详细的“电子病历”, 传送给 301 医院远程会诊中心, 王主任通过视频与患者和医生对话、会诊。对患者的病情进行了分析和指导, 对下一步治疗给出了明确指导意见。

远程会诊的开通, 让患者在本地得到及时、便捷、经济、高效的医学诊疗服务, 减少患者外地寻医的费用支出, 降低整体医疗费用。专家和基层医院医务人员、患者在约定时间视频见面, 免去挂号排队之苦, 节省了大量时间。北京知名专家亲自接诊, 增加了患者对医生的选择权, 建立患者和专家之间的直接沟通, 避免外地就诊旅途劳顿加重病情而延误治疗最佳时机, 同时也使我院医务人员得到专业技术的提升。

我院与解放军总医院首次开展交互式远程会诊



医院地址: 大厂县城康安北路 60 号 邮政编码: 065300 院办电话: 0316-8822271 急救电话: 120、8930120
预约诊疗服务电话: 15713062716 预约时间: 周一至周六 上午 8:00~11:30 下午 14:30~16:00